

КЭРИ СКОТТ МАКУИЛЬЯМС

5 июля 1973



5 июля – 50 лет со дня рождения американского незрячего снайпера и писателя Кэри Скотт Макуильямса.

Существует огромное количество занятий, подходящих для людей с проблемами зрения. Например, они могут стать прекрасными музыкантами и певцами, ведь отсутствие одного органа чувств компенсируется развитым слухом и тактильными ощущениями. Однако человеку всегда нужно больше, и современный мир зачастую создает такие возможности, о которых еще несколько десятков лет никто даже не задумывался. Поэтому сегодня слабовидящие спортсмены играют в футбол, теннис, покоряют горнолыжные спуски, среди незрячих есть

дайверы и серфингисты, а фотографы, скульпторы и художники создают произведения искусства, которых они, к сожалению, никогда не смогут увидеть.

Список видов спорта, которыми занимаются люди с нарушениями зрения, впечатляет. Кроме, в принципе, понятных шахмат, армреслинга и поднятия тяжестей здесь масса таких дисциплин, которые просто ставят в тупик и заставляют задавать только один вопрос: Как?

Многих наших современников поражает талант единственного в мире незрячего снайпера Кэри Макуильямса.

Кэри Скотт Макуильямс родился в Северной Дакоте (США) 5 июля 1973. Северная Дакота – таинственный романтический край, напоминающий о Диком Западе. Край охотников на бизонов. Здесь многие мужчины увлекаются охотой. И в детстве Кэри Макуильямс стремился подражать лучшим стрелкам штата. Но в 9-летнем возрасте мальчик потерял зрение. Из-за пренатального повреждения мозга его зрительный нерв был перерезан в начале полового созревания, когда кости черепа срослись. Выяснилось, что у него был врожденный дефект, который сразу не обнаружили врачи. Но благодаря обостренному слуху и невероятному чутью он научился стрелять по мишеням без промаха. Это выяснилось еще в старших классах школы, затем молодой человек выучился на курсах стрельбы и получил разрешение на оружие.

Несмотря на то, что он был почти на 100% незрячим, в 14 лет Макуильямс поступил на службу в Гражданский воздушный патруль, где у него появилась удивительная возможность стать вторым пилотом небольших самолетов и совершить экскурсию по действующему пусковому комплексу Межконтинентальной баллистической ракеты (МБР) на военно-воздушной базе Уитмен в штате Миссури. Это

произвело на него сильное впечатление, а чуть позже Кэри стал изучать ядерное оружие в частном порядке.

Благодаря программе для курсантов он научился разбирать, чистить, собирать и стрелять из знаменитой американской штурмовой винтовки M16. После прохождения снайперского курса в ROTC (Корпус подготовки офицеров запаса) Макуильямс в 27 лет получил лицензию на оружие.

Во время последующего испытания оружия он набрал 105 баллов из 100 возможных. Пуля попала в цель и прошла сквозь цель, что дало ему дополнительные 5 очков за идеальный результат стрельбы. Отметим, что стрелковый результат в 100 баллов получают только 40% всех выпускников итогового теста.

Кэри Макуильямс получил всемирную известность в 2001 году, когда стал первым слепым человеком, получившим разрешение на ношение огнестрельного оружия для самообороны. Его достижение попало в заголовки мировых газет, в том числе UPI и National Inquirer. Вскоре после этого он появился в документальном фильме «Боулинг для Колумбины» (документальный фильм американского режиссёра и политического активиста Майкла Мура, посвящённый проблеме вооружённого насилия в США).

В 2005 году Макуильямс стал фигурой в национальных дебатах об оружии, когда он публично выступил против решения законодательного органа своего родного штата отменить часть разрешения на стрельбу из скрытого оружия (CCW), заявив, что это разрешает ношение заряженного огнестрельного оружия лицами, которые могут не знать о безопасной эксплуатации оружия. Несмотря на противодействие со многих сторон, в 2007 году он воспользовался разрешением на ношение оружия в другом штате, получив его от штата Юта, что позволило ему носить огнестрельное оружие на

большой части территории Соединенных Штатов на условиях взаимности. Уже более десяти лет он все еще носит заряженное огнестрельное оружие в общественных местах для самообороны.

Кэри Макуильямс исполнил мечту многих мальчишек своего штата. И стал прекрасным охотником. Он ловил акул и тарпонов, а также охотился на оленей и лосей с помощью винтовки, дробовика и арбалета. Даже генеральный директор одна из старейших американских оружейных компаний Savage Arms Рон Коберн был поражен выстрелом Макуильямса в антилопу с расстояния более 140 метров, сделанным из стоящего автомобиля. Его стрельба с крыла по уткам, голубям и фазанам также принесла ему место в учебниках истории как первый случай, когда полностью незрячий охотник сбил множество птиц в полете.

16 августа 2011 года Макуильямс вошел в историю другого рода, отправившись во Флоридские Эверглейдс, где с помощью 44-миллиметрового специального пистолета для подводной охоты Bangstick поймал 3-метрового аллигатора весом около 300 кг. Стоя на иле между двумя аллигаторами примерно одинаковой длины, он убил своего аллигатора с пугающего расстояния в 15 см во время этой ночной охоты на берегу. После получения законных прав на свое новое звание первого в мире полностью слепого охотника на аллигаторов. 31 мая 2012 года он поймал второго крупного хищника в «Бун энд Крокет» – 150-килограммового черного медведя из штата Айдахо на уровне земли с расстояния более 50 метров из своей личной винтовки. Добавив в список полностью незрячего стрелка – звание охотника на медведей. Макуильямс и сейчас продолжает охотиться на опасную дичь, одновременно продвигая отдых на природе для инвалидов через свой веб-сайт. А дома у Кэри собрана впечатляющая коллекцию ружей.

Достижения Кэри Макуильямс не радуют сторонников движения Гринпис, но он рад своим достижением и своим личным опытом охотника делится в книге «Руководство по стрельбе для слепых».

Но это не единственный писательский труд Макуильямса. В 2005 году вышел в свет его фантастический роман «Меридиан лунного света: ядерный терроризм и нежить».

А в 2007 году была опубликована автобиографическая книга «Собаки-поводыри и оружие: первый слепой стрелок Америки отстреливается».

Супруга Макуильямса тоже необыкновенная женщина – она певица и священник. Ее зовут Виктория Райс. Они связали свои судьбы 15 мая 2004 года.

- Кэри Мак-Уильямс Слепой снайпер. – URL: <https://fishki.net/2371971-ljudi-kotorye-nadrally-zad-obstojatelystvam/gallery-4838192-kjeri-mak-uilyjams-slepoj-snajper-photo.html>. – Текст: электронный.

- Кэри МакВильямс (стрелок). - URL: [https://wiki5.ru/wiki/Carey_McWilliams_\(marksman\)](https://wiki5.ru/wiki/Carey_McWilliams_(marksman)). - Текст: электронный.

- Топ-5: самых необычных профессий слепых людей. – URL: <https://life-hacking.ru/fact/top-5-samykh-neobychnykh-professiy-slepykh-lyudey/>. - Текст: электронный.

- Удивительные достижения слабовидящих людей. – URL: https://musthaveforyou.mediasole.ru/udivitelnye_dostizheniya_slabovidyascih_lyudey. - Текст: электронный.